Газета основана 1 июня 1917 года

воскресенье, 23 марта 1975 года

ОБЛАСТНОГО

COBETA

ДЕПУТАТОВ № 69 (15671)

Цена 2 коп.

ТРУДЯЩИХСЯ

продолжены переговоры между членом Политбюро ЦК КПСС, Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным, членом Полит-бюро ЦК КПСС, министром иностранных дел СССР А. А. Громыко и Премьер-Министром Франции Ж. Шираком

Ж. Шираком. В центре переговоров были вопросы дальнейшего развития советско-французского сотрудничества в политической, торгово-экономической и других областях. Особое внимание было

уделено расширению экономического сотрудничества как одной из существенных основ советско-французских отношений. Обсуждались некоторые конкретные направления развитня взаимовыгодных связей между двумя

странами в сфере торговли, промышленности, науки и техники, сельского хозяйства. Был рассмотрен ход осуществления крупномасштабных долгосрочных проектов,

которым с обеих сторон придается большое значение. Переговоры проходят в дружественной, конструктивной обстановке, отвечаю-

В тот же день Премьер-Министр Французской Рес-публики Жак Ширак в посольстве Франции в Москве дал завтрак в честь правительства СССР.

французских отношений.

С советской стороны на завтраке были Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, товарици А. А. Громыко, К. Т. Мазу-ров, Д. С. Полянский, дру-

Во время завтрака, прошедшего в дружественной обстановке, Ж. Ширак и А. Н. Косыгин обменялись

В тот же день Премьер-Министр Франции Жак Ширак посетил музей «Кабинет и квартира В. И. Ленина

в Кремле». Затем глава французского правительства ознакомился с коллекциями Оружейной палаты, побывал в филиале Государственного исторического музея «Новодевичий монастырь» и Государствен-

ной Третьяковской галерее. 21 марта Премьер-Министр Франции Жак Ширак отбыл из Москвы в поездку по стране. Он посетит Иркутск и Братск.

(TACC)

УДАРНЫЙ МЕСЯЧНИК В ЛЕСУ



ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И

Успех бригады Нартова

в лесосеках бригадир Федот ния. тоду перевыполнила задание двух месяцев. В марте этот коллектив добился самого большого успеха в леспром-хозе. За две декады заготовлено сверх плана 659 кубометров. Соревнующиеся с ним бригады Г. Зезюли вид, вальщики М. Ники-довой коллектив, поддержав почин аслановцев, решил ежедневно выполнять задание и ни 110—115 процентов. Первомайский район.

Со дня основания Орехов- и В. Гудовича также усского леспромхоза работает пешно перевыполнили зада-

моисеевич Нартов. Укруп- бригаде Ф. М. Нартова ненная бригада, которую он кадровые. Это трактористы возглавляет, в нынешнем В. Демин и Н. Пахомогоду перевыполнила задание двух месяцев. В марте этот тин и Д. Иващук. Пере-

Великолепная пятерка

склада Лайского леспромхо- шая бригада Антона Дерюза. Это лучший коллектив гина, неизменно побеждавсреди раскряжевщиков. шая в прежние годы, ныиче Квартальный план бригада идет на втором месте. По-выполнила за 2,5 месяца и беждает молодость, коллеквыполнила за 2,5 месяца и до конца ударной мартов-сной вахты решила разде-сной вахты решила разде-сной вахты решила разде-вого соперинчества. Поддержав почин асла-

молодежь такой высокой выработки? Сила, помно-Чумов возглавляет коллектив несколько лет. С ним

Замечательно трудится в вместе трудятся Василий нынешнем году комсомоль- Петров, Николай Базанов, ско-молодежная бригада Михаил Блинов и Василий Виктора Чумова с нижнего Бережнев. Даже опытней-

тив решил к 30-летию Победы выполнить полугодовой план, разделать 8.000 кубоженная на знание, напори- метров древесины. Инициастость, задор и уже приоб- торов поддержали еще три дерюгина, н. пинчук.

Асиновский район.

На полмесяца раньше

Васюганский сплавучасток Каргасонского лесопромышленного комбината на 15 дней раньше срока выполнил квартальный план.

Экипаж лесовоза Н. Н. Дегтярева и А. Г. Чебыкина перевыполнил план месяцев почти на 400 кубометров. Работают в счет апреля эки-пажи А. А. Пауля и А. К. Гоголева, Н. Ф. Одинцова и В. И. Перетокина.

Среди укрупненных коллективов лидирует коллективов лидирует бригада Л. П. Салькова. Бригада выполнила квартальный план 15 марта и решила до конца ударного месячника заготовить ополнительно не менєе 2.500 кубометров.

На разделке древесины бригада Н. Н. Гаврилова перекрыла квартальное задание на 1.300 кубсметров. Операторы челюстного погрузчика В. И. и В. Н. Тюрин записали на свой счет почти 6 тысяч кубометров сверхпланового леса. Васюганские лесорубы продолжают ударную вах-

т. **ТАРАСОВ.** Каргасонский район.

Лучшие. коллективы

Лесозаготовитель ная бригада Николая Шкуратенко из Новотегульдетского леспромхоза заготовила около 500 кубометров древесины сверх плана. Неплохо работают бригады А. Е. Трофимова, Н. И. Сосунова, А. А. Пуштакова, М. Л. Лавросчет от 200 до 800 кубосверхплановой

древесины. А. ЮДИН. Тегульдетский район.

посвященного

Праздник труда на фабрике

На спичечной фабрике «Сибирь» состоялся коммунистический субботник. Рабочих встречали с музыкой, в цехах празднично алели яркие лозунги и призывы. Перед началом трудового дня рабочих поздравил по радио директор фабрики Д. Н. Рылов.

Сведения о ходе соревнования передавались через каждый час. выпускались «молнии», лучшим в первые часы работы были повязаны красиые косынки. В день коммунистического

ния В. И. Ленина, было выпущено сверх принятых обящено сверх принятых обя-зательств 112 ящинов спичек, а также произведено 2,8 кубомет-ра мебельного шпона и 7,7 тонны древесных стружек. В фонд девятой пятилетки пере-числено оноло 6.000 рублей. В. БЕГЕЗА,

сенретарь партнома спич-фабрини «Сибирь».

ФОТОРЕПОРТАЖ ((

На западном участке Байкало-Амурской магистрали от Усть-Кута до Нижнеангарска полным ходом идут строительные работы. Все дальше в тайгу уходит про-сека, ведется отсыпка земполотна железно-

гантской магистрали идут изыскатели. На почти 300-километровом участке работает коллектив проектировщиков «Томгипротранса». Наши земляки прокла-вируется в старом поселке дорожной трассы, укладываются рельсы, строится мост



через Лену. На месте палаточных городков вырастают

Первыми по трассе ги-

трассы добираются до места работы на вездеходах, вертолетах, летом-на речных судах. Изыскания ведутся в сложных условиях. Сейчас томичи рассредоточились на всем участке. Гео-логические партин берут пробы грунта, бурят скважины под водозабор для буду-щих железнодорожных станций и поселков строителей. Вводятся коррективы на профилях будущей магистрали, готовятся рабочие чер-

БАМ-СТО ВТОРОЙ КИЛОМЕТР

стность не сдерживает изыскателей. Отряд Анатолия Иванченко работает на 102-м километре. Здесь еще стоит вековая тайта, где с трудом проходит даже совершенная вездеходная тех-

Буровая бригада геологического отряда ищет воду для строителей станции «Ния». Пока пройдены первые 50 метров горных пород. Каждая смена мастера Владимира Харлова разбуривает скважину на 1-1.5 метра больше нормы. Е. ЛИСИЦЫН.

на снимках автора: поселок «Звездный»; буровой мастер В. Харлов; монтаж путей станции «Лена — Восточная»; изыскате-ли на трассе БАМ.



субботника,

Во второй декаде ударного месячника коллектив Каргасокского леспромхоза работал нестабильно, явно ниже своих возможностей. Допущено отставание по трелев-ке и вывозке. На 20 марта полг по вывозке составлял почти З тысячи кубометров. Какие меры принимаются, чтобы преололеть отставание? С таким вопросом наш корреспондент обратился циректору леспромхоза С. Т. Доренскому.

План, доведенный предприятию на март, очень напряженный. Если в феврале нужно было вывезти 60 тысяч кубометров, то за жалению, опыт передового ударный месячник — 73 ты- коллектива еще не стал досячи. С другой стороны, вно- стоянием всех рабочих. сит свои коррективы неустойчивая погода, в сложных условиях идет заготовка леда Работаем сейчас на маста. сивах островного характера, двухмесячный план на 1.200 среди плохо промерзших бо- кубометров. Даже такие излот. Но скидок на трудности вестные - недостаточно высокая ор- и февраль задания. ганизация труда, в особенноных лесовозных дорог.

В основном из-за плохой вание организации труда на лесовозных трассах задолжали вание укрупненной бригады около 2.000 кубометров ле- одного из инициаторов обсозапотовители Сангальки, ластного соревнования лесовозке леса, разделочных более 3,5 тысячи кубомет заготовителей Т. В. Власен бригад. Всюду стараемся ров — Среднетымский лесо- ко. Этот коллектив , решил отыскать неиспользованные пункт. На Октябрьском ле- заготовить в завершающем резервы, чтобы действительсопункте плохо идет трелев- году пятилетки 200 тысяч но ударными делами отвека: болеют ведущие валь кубометров леса. А пока не тить на этот призыв. Задание щики. Только хорошая работа Неготского и Северного задания. За два месяца от полним.



лесопунктов несколько скраобщую картину. Коллектив Неготского лесопункта решил выполнить задание ударного месячника на 105 процентов. Днем и ночью не утихают в Неготке лесовозные трассы. Хорошо Хонг и Н. А. Рожин. К со-

са. Работаем сейчас на мас- К. С. Агеева перевыполнила лот. Но скидок на трудности вестные коллективы, как делать не приходится. Одна бригады Н. С. Шанцева и из причин допущенного за Т. В. Власенко, не выполни-

сти на автовывозке. Сдержи- бригада Н. С. Шанцева со круглосуточно. В бригаде вают то дорога, то поломки Среднетымского лесопункта лесовозов, пока не организо- резко улучшила работу, оргавали работу экипажей в низовала двухсменное истри смены. Не везде проло- пользование трелевочной техжены разъезды на дорожных ники. Есть уверенность, что ветках верхних складов, не этот коллектив закончит са будет достаточно хорош уход за квартал с хорошими показаметодом. проезжей частью централь- телями, преодолеет допущенное ранее небольшое отста-

выполняет даже планового месячника, безусловно, вы-

ставание составило 3 тысячи кубометров. За две декады марта бригада Т. В. Власенко заготовила около 9 тысяч кубометров при месячном задании 16 тысяч. Темпы работы в этом коллективе жны быть сейчас ударными

На состоявшемся в конце второй декады марта заседании парткома были разработаны и обсуждены меры по преодолению отставания. Конкретные предложения, как быстрее войти в график по вывозке, отладить нарушенный ритм всего лесного конвейера, выполнить кварчальники лесопунктов и другие руководители. Большининженерно-технических работников разъехалось лесосекам, помогает улучшить организацию производ-

Чтобы обеспечить ритмичную работу механизмов погрузке и лесовозов, налажен более строгий ухол за две декады марта отставания ли установленного на январь дорогой, ремонт и эксплуатацию челюстных погрузчи-В дни ударного месячника ков решено осуществлять Т. В. Власенко скомплекто вано дополнительное звено трелевочная техника испольны деляны, где заготовка леса будет вестись вахтовым

> Патриотический почин аслановцев в дни ударного месячника нашел широкую под-Больше беспокоит отста- держку среди коллективов лесозаготовительных бригал.

МАРТОВСКИЙ **УРОВЕНЬ**

С 15 февраля по 15 марта в хозяйствах Томского райо- мяса. на проходил смотр-конкурс ЗА ТЫСЯЧНЫЙ молока. Несмотря на нехватку кормов, многим коллективам удалось поднять продукнадой от коровы в среднем тив Березкинской по совхозам (вместе с Томским ОПХ) составил 346 килограммов. В марте по суточным надоям от коровы фермы вышли на уровень прошлого года — 7,2 кило-

КВАРТАЛЬНЫЙ - ДОСРОЧНО

она, включившись в соревнование за достойную встречу 30-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне, добились отличных производственных успехов. План первого кварпроизводственных тала по продаже яиц государству к 15 марта выполнен на 107 процентов. Госу-дарству продано 22 миллио-на штук яиц — на один миллион 442 тысячи больше

квартального плана. Отличились работники Томской птицефабрики. Здесь при плане 3,5 миллиона продано государству 6 миллионов 527 тысяч штук яиц. В три раза перевыполнен план по продаже птичьего мяса.

Совхоз «Томь», совхозтехникум и опытно-производственное хозяйство имени Сидоренко досрочно выполнили квартальные пла- ровского животноводческих

ны по продаже молока государству. «Октябрь», Совхозы

«Победа», «Трудовик», «Ба-туринский», «Томь», «Роди-на», «Туганский» и ОПХ ведут сверхплановую продажу

РУБЕЖ В соревновании молочно-

тивность животных. За пер- товарных ферм района повые два месяца этого года прежнему лидирует коллекфермы два славы. совхоза «Октябрь». За месяца здесь получили по

у животноводов ТОМСКОГО РАЙОНА

коровы, в том числе в феврале — по 441 килограмму — на 62 килограмму больше, чем в феврале прошлого польше, чем в феврале прошлого польше, чем в феврале прошлого польше, чем в феврале прошлого польше и польше пол года. По результатам двух месяцев первые три места совхоза находится на Голов-занимают М. С. Капитонова, нинской ферме. Дружный, Н. М. Трифонова, Л. И. Цвелова. Они надоили соот-ветственно по 996, 993 и 963 килограмма молока от коровы. Сейчас эти и другие доярки уже преодолели тысячный рубеж. Суточный наровы.

В ЧЕСТЬ ЛАВРОВЦЕВ

Значительно увеличили производство молока коллективы Карбышевского и Лав-

комплексов совхоза имени 50-летия СССР, в начале года числившиеся в отстаю-

Лавровцы сейчас возглавляют соревнование животноволов совхоза. Среднесуточный надой от коровы здесь составляет 9 килограммов, прирост по сравнению с прошлым годом — 3,3 килограмма. Отлично трудятся доярки Н. А. Лугачева, М. П. Филюкова, М. Г. Елфимова, Р. Н. Астраханцева. В честь лавровских животно водов поднят флаг трудовой

3HAMЯсовхозу «ТОМЬ»

Победителем районного соревнования за увеличение продуктов животноводства в феврале признан коллектив Птицеводы Томского рай- 891 килограмму молока от совхоза «Томь». Ему вруче-

> Все дойное стадо этого сплоченный коллектив животноводов трудится здесь. Это бригадир Н. Д. Торопова, доярки Н. А. Дворникова, М. Н. Лазебная, В. П. Пильчук, Л. Н. Андрончик, М. В. Позднякова, В. А. Игдой на ферме — около 15 лакова, Т. И. Андрончик, килограммов молока от ко-скотники Н. С. Хворостухин и его сыновья Алексей Дмитрий, техник-осеменатор М. М. Клеушатова и другие. получили по 515 килограмсравнению с тем же периодом прошлого года надои увеличились на 138 килограммов.

н. григорьев.

ПОЕЗДКЕ ПО СТРАНЕ

ЛЕНИНГРАД, 21 марта. (ТАСС). Сегодня отсюда в Волгоград отбыл Президент Республики Гамбия Дауда щие его лица прибыли в Кайраба Джавара.

В тот же день Дауда К. Джавара и сопровождаю-

Резервы - рядом

Волгоград.

свет» Шегарского района состоялось районное совещание партийно-хозяйственного актива. Цель его — анализ и распространение опыта организации труда на фермах колхоза «Рассвет». Это был поучительный пример. В начале года суточный надой молока от коровы не превышал в «Рассвете» трех килограммов. Сейчас он составляет 7,8 килограмма. В первой половине марта прирост за каждую неделю был 200—300 граммов. По надоям от коровы колхоз вышел на второе место в районе.

Недавно в колхозе «Рас-

Раньше здесь была слабой трудовая дисциплина, на рермах было грязно, случались перебои в подвозке кор-Руководителям колхоза было предложено разработать меры для улучшения

Специалисты хозяйства и члены парткома организовали ежедневное дежурство на фермах. В колхоз прибыло несколько семей из Чувастали трудиться на ферме.

На фермах сегодня чистота, порядок. Дояркам готовится горячий обед, поставлен автомат с газированной водой, Руководители хозяйств, участвовавшие в совещании, одобрили организацию соревнования на фермах, похвалили постановку зооветучебы, работу агита-

Ничего особенного рассветовцы на фермах не вве-ли, просто активизировали работу специалисты, повысилась ответственность животноводов, нормальным явлением стали чистота и порядок в помещениях. Эти элементарные требования необходимо выполнять в кажном хозяйстве.

На совещании обсуждались вопросы подготовки совхозов и колхозов к летнему содержанию скота. О том, как будет организовано в совхозе «Россия» полустойловое содержание коров, рассказал директор хозяйства П. И. Сивоха.

Ф. ЛУКИН. Шегарский район.

ОБ ОТКРЫТИИ ВОСЬМОЙ СЕССИИ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Восьмая сессия областного Совета депутатов трудящихся открывается 25 марта 1975 г., в 10 часов, в Доме политического просвещения обкома КПСС (ул. Карла



БРИГАДНЫЙ ПОДРЯД—

Ритм. Качество. Ответственность

В строительном управлении № 23 треста «Томлесстрой» новую форму хозяйственного расчета успешно применяют бригады Виктора Илюшкина и Анатолия Никонова. По итогам социалистического соревнования за четвертый квартал бригада В. Г. Илюшкина удостоена переходящего Красного знамени и почетной грамоты облеовпрофа.

СУ-23: ЦИФРЫ И ФАКТЫ

С начала пятилетки объемы строительно-монтажных работ увеличились в 1,2 раза. Ва этот период сдано в эксплуатацию 37 объекторя

Для объединения «Томлеспром» построены крупный лесопильный цех, 3 столовые, благоустроенные поселки для лесозаготовителей Белояровки,

С оценкой «отлично» введена в эксплуатацию адиорелейная линия Гомск — Колпашево, построены две средние иколы на 960 учащихся каждая, профтехучилище на 300 учащихся, аэро-вокзал, гостиница «Полет», два пятиэтажных

килых дома. ● Коллектив управления в прошлом году был грижды удостоен перехоцящего Красного знамени объединенного остройкома и трижды — переходящего Красного знамени Колпашевского горкома КПСС и горис-

Группа работников награждена орденами и медалями Союза ССР. Орденами Трудового Красного Знамени и «Знак Почета» награждены 3 че-ловена, медалями — 30, знаком «Ударник девятой пятилетки» — 3, значками «Победитель социали-стического соревнования» 1973 и 1974 годов — 37

16 человек выполнили свои пятилетние зада ния. Среди них каменщи ки Н. С. Холодилин, Р. Кузнецов, бригадир А. И. Никонов, штукатуры Р. И. Маслова, Э. А. Леонидова, маляры А. А. Шилова, н. М. Пушкарева, водители К. Ф. Войнов, А. В. Родиков, электромонтажник В. П. Тураев, экскаваторщики Б. С. Волков, И. В. Родиков.



НА СНИМКАХ А. Жернового: вверху (слева направо) -В. А. Зельман, И. Д. Финк, В. Г. Илюшкин и А: Д. Белкин обсуждают производственные вопросы; внизу - один из лучших каменщиков В. И. Болдырев.

ушанке, он не отличался от других. Кто-то позвал: Виктор, тебя!

Молодой (чуть больше за двадцать лет), расторопный, он вместе с прорабом Евгением Гроо зашел в прораб-

Илюшкин, свободно ориентируясь в чертежах, рас-сказал об объекте. Школа в поселке Матьянге рассчитана на 960 мест. Вот здесь, показал бригадир. будет учебно-опытная зона, здесь спортивная, чуть дальше зона отдыха. Сооружают школу по методу бригадного

Интересно работать? спрашиваем мы. На большой стройке всегда интересно. А вообщето это будет третья школа на счету коллектива СУ-23.

В. Г. Илюшкина начала ра-

Вригадира мы нашли не ботать по методу Н. Злоби-сразу. В телогрейке, шапке- на в 1973 году. Тогда были сданы с оценной «хорошо» два 22-квартирных дома. В прошлом году заключен хозасчетный договор на два 24-квартирных дома и ком-бинат бытового обслуживания в поселке Тогуре. Каковы результаты? Продолжительность работ на объектах была сокращена на 39 рабочих дней. Прибыль, то есть разница между расчетной стоимостью работ и их фантической себестоимостью, составила 12 тысяч рублей. Производительность труда повышена на 6 процентов к плановой. Показатели высокие. За счет чего они сложились? Об этом мы

> и спросили бригадира. — У нас звеньевая система организации труда. Наиболее квалифицированных каменщиков ставим на лицевую сторону здания, другие

звенья — на торцы. Плотники идут следом. Хорошо трудятся многие, и в их числе Н. А. Вобылев, А. Д. Велкин, Р. П. Кузнецов, И. Д. Финк, В. А. Зельман,

Л. Н. Банщикова. Высокая квалификация позволяет бригаде видеть резервы, экономить средства в большом и малом. Ведь как было раньше? Планировку грунта, к примеру, делает бульдозер, а экскаватора и самосвалов нет. Вот и перелопачивает бульдозерист многие тонны грунта, часто без толку. Сейчас практикуется комплексная организация труда на зем-ляных работах.

— Это один пример, — Виктор загибает палец. — Тут мы сэкономили 800 рублей. У нас есть и другие. Монтаж сборного железоберово. Что-то вроде конвей-

ера получается. Экономия затрат — 3 тысячи рублей. Нам планируют применять деревянные инвентарные подмости 8 раз, а мы повысили их оборачиваемость два раза — тоже почти З тысячи рублей экономии. Так копейка многие сотни рублей сберегла.

Недолгий разговор с бри-гадиром В. Г. Илюйниным и прорабом Е. А. Гроо оста-вил приятное «впечатление. Чувствуется, что бригада настоящий хозяин на стройке Недаром по итогам работы комплексных бригад, переведенных на новую форму хозяйственного расчета, коллектив В. Г. Илюшкина удостоен переходящего Красного знамени и почетной грамоты обловпрофа.

Нынче передовая бригада обязалась освоить 480 тысяч рублей в основном на сооружении школы в поселке Матьянга. Прощаясь, бригадир сказал:

- Мы все сделаем, чтобы первый звонок зазвенел в новой шноле в будущем году.

МОНОЛОГ БРИГАДИРА АНАТОЛИЯ НИКОНОВА

Кай мы научились моториет и г. д. строить? Бригада выросла ше? Кое-кто, бывало, один численно, подняла выработ-ку, улучшила качество ра-Смеялись: дома, дескать, по ку, улучшила качество ра-бот. В прошлом году мы ос-воили свыше трехсот тысяч рублей. Делали птичники «Колпашевптицесовхоза

Я убежден: не каждая бригала способна освоить метод Н. Злобина. Нужна внутренняя, что ли, убежден-ность. Но не только она. Главное — дисциплина. Я помню, когда мы собрались на совет. Это было 3 января 1974 года. Ветеран Николай Сергеевич Холодилин прямо сказал: «Надо друг за дружну держаться. Тогда толк ку держаться. Тогда толк будет». Так и настроились. Кидаешь, скажем, лопатой через раз — результат в бухгалтерии увидишь. Ты сам своему заработку хозя-

В бригале полжно быть человека. Каких? Каменщи- сутки. С прорабом или ма- взять.

леспромхозе, был капи- ницкие работы. Люди могут зультате на утренней разнатаном-механиком парохо- быть строповщиками, маляряцке не бывает ни толкот- да. Романтика романтикой, а рами, штукатурами. А. М. ни, ни недоуменных вопростроить тянуло. Так, пять Рублев, например, — камен сов. лет назад я пришел в строй- щиж, штукатур, плотник, управление № 23. Столярни- Н. С. Холодилин — каменчал, плотничал. Вот вся моя щик, плотник, стоповіцик, автобнография. П. Я. Коновалов — плотник, научились моторист и т. д. А как рань-

> строительства в прошлом го-ду на 14 рабочих дней, сэко-номили 4,3 тысячи рублей. Сберегли 4 тысячи штун кир-пича, цемента — 3 тонны, гравня — 86 кубометров. Бригада — жозяин на пло-щадке. Это не красивые слова, а существо подряда. Мы не оставляем без дела ни более грамотно. один кирпичик, ни одну его половинку. Печь, например. для разогрева раствора раз-бираем после того, как она отслужила. Чего греха таить,

ром и сравнял с землей.

раньше запепил ее бульдозе-

Я стал строителем не случайно. В Моряковке закон- подсобников — 10, моторичил училище, но сразу на стов — 2. Стало быть, ком- новки людей, не говоря уже стройку не понал: после плексная бригада. Мы ведем о том, что и когда из матеремии пробовал себя в кладку стен, отделку, плот- риалов потребуется. В респромхове был кашь нишкие после плот потребуется. В респромхове был кашь нишкие после плот потребуется в после плот потребуется в после плот потребуется в после промхове после промхове промхове промхове промхове после промхове промхов Нам, рабочим, небезраз-

лично, что делать и когда. Переделки, как правило, снижают производительность труда, оттягивают ввод объекта и деморализуют бригаду. На одном из птичников мы сначала сделали внутесятку каждый вечер заби-ай, тренируйся. — ренние стены, затем разло-мали — они не понадоби-лись (а это 60 кубометров до внедрения подряда вы- лись (а это со кусометров работка в среднем за месяц кладки!). Другой пример. На была 793 рубдя, поеле — устройство кровли птичника 862. Мы сократили сроки не было толи и битума. Сов-Видимо, специалистам надо быть требовательнее и решать технические вопросы

Нынче мы также работаем, используя новую форму ховяйственного расчета. Нам надо сдать птичник № 4 первом полугодии. Мы думаем обучить смежным профессиям 4 человека. 6 челополное взаимопонимание. Я Мнотое зависит от органивек будут посещать школу обязан, ты обязан — золо- зованности. Мы планируем рабочей молодежи. Это наша тое правило. Сейчас нас 33 производство на следующие высота, и мы обязаны ее

ОБЯЗАТЕЛЬСТВ СТРОКИ

В ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу, постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о широком развитии социалистического соревнования коллектив строительного управления N°_{\circ} 23 решил работать ритмично в течение декады, месяца, каждого квартала. План строитель-

но-монтажных работ будет выполнен 10 декабря, а задания девятой пятилетки — к 1 июня 1975 года.

Коллектив обязался ввести в срок все пусковые объекты, в том числе жилые дома для Кетского лесозавода и Колпашевского леспромхоза, а также птичник

Лавный выигрыш

ИНТЕРВЬЮ С НАЧАЛЬ- хорошее и отличное качество ся к облицовке внутренних **НИКОМ СТРОИТЕЛЬНОГО** работ. Именно с такими стен глазурованной и разно-управления г. г. гроо. оценками сдается большин- цветной плиткой. Освоение На вопрос, что он счи- ство объектов, особенно там, новых материалов поручает-тает главным в работе, Ген- где применяется метод знат- ся наиболее квалифициро-

— Особенность нашей тольевича элобина.

строительной организации в тольевича элобина.

том, что почти весь объем время специализируется на выполняется собственными каменных работах. А ведь в силами, то есть мы сами венедалеком прошлом чуть ли деятельного прошлом чуть ли другие комплексные. Будем кладку, отделку, земляние строительным строительным дут ли другие коллективы осрвинать элобинский метол? ные работы. С начала пяти- Мы первыми в городе приме-

Наш главный козырь — морной крошкой. Готовим- единичны. комментарии

Когда в Колпашеве или гой факт. На возведение шкотогуре, в лестромхозах появляются новые красивые здания, жители говорят: «Их
возводило СУ-23». В посеке Тогуре даже появились
новые улицы: Чапаева, Некрасова, Гагарина...
Строить быстро, дешево,
добротно во многом помогает
метод Н. Злобина. В том, что
им умело пользуются бригады
В. Г. Илюшкина и А. И. Никонова, — огромная заслуга
рабочих коллентивов, администрации и общественных организаций. Не случайно задания девятой пятилетки зассь
обязались выполнить за 4 года
и 5 месяцев.
Однако в строительном уп-

обязались выполнить за 4 года и 5 месяцев.
Однако в строительном управлении реально существуют и трудности, недоработии. Начальник стройуправления Г. Г. Гроо привел один пример неправильного планирования. Давайте проанализируем дру-

рих Генрихович ответил: ного строителя Николая Ана- ванным бригадам В. Илюш-— Особенность нашей тольевича Злобина. кина и А. Никонова.

ные, монтажные и кровель- материалом было дерево. осваивать элобинский метод?

летки освоено дополнительно нили метод липецкой клад- затруднен прежде всего тем к плану 1,4 миллиона руб- ки — вертикальную расшив- что нет еще необходимой лей. В прошлом году план ку швов. Красиво отделаны, четкости в планировании. подрядных работ перевыпол- например, школа, комбинат По-моему, это главный недонен на 15,8 процента. Кол- бытового обслуживания, статок. Приведу пример. На пентив в течение всего года один из магазинов. Облицов- очистные сооружения Кеттрудился ритмично. Полу- ка наружных стен ведется ского лесозавода, сметная чено 86 тысяч рублей сверх- силикатной плиткой и мо- стоимость которых полмиллановой прибыли. Нынче дульным кирпичом. Полы лиона рублей, ежегодно платакже взяли уверенный новых профтехучилища и нируется 20—30 тысяч. К аэровокзала отделаны мра- сожалению, такие факты не

А. ЛЮДИН.



АДРЕС НОВОСТЕЙ:

бригада

Кожевниковский район

С новой техникой

Первые тракторы МТЗ-80, поступившие на днях в район, уже отправлены в совхозы «Дубровский», имени XXI съезда КПСС, «Заветы Ленина», «Малиновский». Новые тракторы намного производительнее своих предшественников МТЗ-50. производительнее В агрегате с ними можно применять более 30 видов сельскохозяйственных орудий — например, плуг, сеялподборщик-копнитель, стогометатель, опрыскива-Скоро в хозяйства района

придут еще 38 таких мощ-

«День донора»

В райцентре прошел «день донора». Многие откликну-

лись на просьбу безвозмездно отдать кровь для спасе-ния жизни людей. Пришли на пункт сдачи и постоян-ные допоры: Т. Ф. Коннова и Л. А. Жулина из комбинага обслуживания, Н. Е. Евдокимова и Р. М.

Еремейчик с маслозавода, работница общественного питания З. С. Бабушкина. В феврале «дни донора» проводились в Ювале и Чилине. Свою кровь сдали 106

Врачам подмога

жителей этих сел.

Чтобы проверить сердце льного, кожевниковцам теперь не надо будет ехать в Томск. Работники районной больницы недавно получили современный электрокардиограф. Он поможет сельским

врачам определять, как работает сердечно-сосудистая система, ставить точный диагноз, а это значит — вовремя будет применено нужное ле-

Еще одна мать - героиня

Клементина Яковлевна «Изотова — третья мать-героиня в районе и пока единственная в Новопокровке. В день женского праздника на торжественном собрании в Доме культуры ей вручили орден и грамоту Президиума Верховного Совета

Десятерых детей родила и воспитала Изотова. Старшая дочь уже работает продавцом в Малиновке. Шестеро поменьше учатся в школе — учителя не жалуются на них. Муж Клементины Яковлевны, Иван Степанович, — тракторист в совхозе «Заветы Ленина». И сама она долгое время работала здесь дояркой.

B. KOPHEEBA.

последней почты

Два года назад в Томске был образован новый район — Советский. За это время райкомом партии, райисполкомом была проделана большая работа по мобилизации трудящихся на решение стоящих задач. По итогам соревнования городских районов за 1974 год Советский район завоевал первое место.

Каковы перспективы развития района в завершающем году пятилетки, что будет сделано по дальнейшему улучшению работы промыш-ленных предприятий, благоустройству и повышению санитарной культуры в текущем году? — этот вопрос интересует многих работников манометрового завода. Идя навстречу пожеланням читателей, редакция многотиражной заводской газеты «За коммунистический труд» решила в интересной форме ответить на этот вопрос. В одном из последних номе-ров под заголовном «На благо народа» появилась полборка — это рассказ заводских депутатов райсовета о решениях последней сессии, которая обсуждала вопрос о плане развития народного ского района на 1975 год. Из выступления депутата

Н. Т. Алексеевой манометровцы узнали, что годовой план промышленного производства в целом по району выполнен на 102,2 процента. Выпуск промышленной продукции увеличился по сравнению с 1973 годом на 11,1 процента. Сверх плана реализовано продукции более чем на 4 миллиона рублей.

Лучших результатов добились манометровый завод, кондитерская фабрика «Красная звезда» и научно-исследовательский институт вакцин и сывороток. Коллективы манометрового завода и кондитерской фабрики 1974 году систематически занимали первые места в социалистическом соревновании предприятий города

Материалы подготовили начальник отдела

и наш корреспондент В. Заплатин.

труда и заработной платы треста «Томлесстрой» М. Павлюк

На сессии большое внимание было уделено вопросам улучшения торговли и вого обслуживания населения, сообщила депутат М. Куприянова. План по бытовому обслуживанию выполнен на 101,8 процента. Сданы в эксплуатацию овощной магазин по пр. Фрунзе, продовольственный — по ул. Лазарева, реконструирован магазин в поселке Новом. Введены в действие столовая манометрового завода на 400 мест и гормолзавода на 50

За 1974 год построена и

сдана в эксплуатацию 81 тысяча квадратных метров жилья, в том числе 70-квар-тирный дом по проспекту Фрунзе для манометровцев

С вводом в действие 2-й очереди водовода из подземных источников в районе решена проблема обеспечения жителей доброкачественной питьевой водой. А с пусном дальнего теплоснабжения устойчивое тепло получили жители еще двух жилых мас-Что сделано по благоуст-

ройству — об этом вела речь депутат Ф. А. Небаева. — Заасфальтировано в районе 102,6 тысячи квадратных метров дорог и тротуаров, построено и отремонтировано 2,5 км ливневой канализации, заложено 122 тысячи квадратных метров газона, газифицировано электрифицировано 588 квартир, 656 квартир переведено на центральное отопление, в том числе и заводские дома в Восточном поселке, — сказала она. — На

на развития района на 1975 Предусмотрено сдать в эксплуатацию учебный ком-

сессии мы утвердили проект народнохозяйственного пла-

THE OPNINGS

ЛУЧШИЕ

B MUHUCTEPCTBE

Отмечая успехи передовых рабочих, добившихся в 1974 году наиболее высоких трудовых показателей, коллегия Министерства и президиум ЦК профебоюза рабочих машиностроения присвойли звание «Лучший контролер ОТК» контролер Томского манометрового завода Валентине Ивановне Ипатовой. Валентина Ивановна работает на предприятии с 1954 года. Имеет высокую квалификацию в совершенстве освоила устройство всех типов приборов, которые выпускаются в сборочном цехе № 5. хорошо знает технологию изготовления всех деталей. В прошлом году В. И. Ипатова обучила своей профессии двух молодых контролеров.

Звание «Лучшая бригада» Министерство и ЦК профессова присвоили коллективу сборщиков механизмов, которым руководит Валентина Ивановна Ложникова. Эта комсомольскомолосемная бригада является победительницей в соревновании комсомольскомолодежных коллентивов завода.

В. ПАВЛОВА.

станция отличного KAYECTBA

в. ПАВЛОВА.

Приказом Западно-Сибирско-го гидрометцентра Нововасю-ганской авиаметеостанции при-своено звание коллектива от-личного качества. Синоптики, гидрологи круглосуточно ведут здесь аэрологические, гидро-логические и другие наблюде-

логические и другие наолюдения.
В коллективе пять ударников коммунистического труда. Это высокое звание носят С. С. Григорян — младший техниксиноптик, награжденная значком «Отличник соревнования», Г. К. Ситникова — наблюдатель болотного поста, Г. М. Когадий — младший техник-синоптик, С. С. Санников — наблюдатель водомерного поста и Г. С. Савин — техник-синоптик. Станцией отличного начества вот уже одинянадцать лет руководит В. К. Прудников. К. ТИМОФЕЕВ.

У НАС В ГОСТЯХ — ВОЛГОГРАДСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

На Томской студии телевидения проходят дни городовгероев, посвященные 30-летию
Победы. Недавно томичи увидели программу Белорусского
телевидения, которое познакомило сибиряков с героической
борьбой белорусов на фроитах и в партизанских отрядах.
Завтра в Томске начнутся дни
Волгоградской студии, которая
привезла томичам кинофильмы: «Страницы Сталинградской
битвы», «Мальчишки Волгограда», «Вечный огонь» и «Возрождение». В этих передачах
примут участие и томичи
защитники Сталинграда. Впереди — интересные встречи с реди — интересные встречи с мастерами Киевской студии, с Ленинградским и Краснодар-ским телевилением. Л. КОРНЯНСКАЯ.

СОЗДАНО В ТОМСКЕ

В Новосибирск, в трест «Востокбурвод» из Томска отправлено 20 расходомеров типа
«РС-ТПИ». Эти расходомеры созданы сотрудниками кафедры
техники разведки Томского
политехнического института.
Они предназначены для контроля одного из главных параметров — расхода промывочной жидкости, подаваемой в
скважину при бурении. В случае уменьшения количества
этой жидкости автоматически
будут подаваться звуковой и
световой сигналы.
Монтажом, сборной и наладной расходомеров под руководством сотрудников кафедры
занимались рабочие и инженеры Томского специализированного монтажно-наладочного
управления треста «Запсибспецавтоматика». Они же вместе со специалистами треста
«Востокбурвод» проведут опробование\ расходомеров. Использоваться расходомеры будут на буровых работах, ведущихся в Сибири и на Дальнем
Востоне.

А. Людин.

бинат управления коммунального хозяйства на 600 человек; реконструировать 1,4 км трамвайных путей по улице Лебедева; газифицировать 1.350 квартир, установить 5.250 электроплит; увеличить площадь торговых за-лов на 2,5 тысячи квадратных метров; построить промтоварный магазин по ул. Беринга; ввести в эксплуатаетскую больницу по улице О. Кошевого.

«Все это для нас с вами. товарищи», — пишет в заключение депутат Ф. А. Не-

Редакция многотиражной газеты «За коммунистический труд» сделала полезное дело. Такая информация
— хорошая форма пропаганды работы местного Совета. воспитывающая у людей гордость за дела своего приятия, района. Это тем более важно в настоящее время — накануне подтотовки к выборам в местные Сове-

ты депутатов трудящихся. Хорошо, если добрый почин многотиражки манометровцев подхватят редакция других многотиражных га-

Проведем сев в лучшие сроки

Недавно в управлении сельского хозяйства были утверждены рабочие планы проведения посевной. Специалисты определили сроки и виды работ.

В этом году в районе засыпано семян на 1,4 тысячи тонн больше плана. Часть их пришлось обновить, закупили 2 тысячи тонн овса и го-

Все семена доведены до посевных кондиций. В колхозе «Россия», например, 68 процентов семян первого н второго классов, в колхозе имени Ленина - 63, в колхозе имени Жданова — 68 процентов.

В феврале специалисты контрольно-семенной лаборатории и агрономы управления сельского хозяйства проверили хранение семян, правильность их анализов.

Комиссия отметила работу главных агрономов колхозов: имени Жданова -Г. А. Нефедова, имени ХХІІ съезда КПСС — А. П. Симон, «Россия»-И. И. Тыртычного. В этих хозяйствах своевременно провели очистку семян, зерно правильно

Однако работа с семенами предстоит еще большая. С наступлением тепла будем проводить проветривание складов, обогрев верна.

Сев в этом году закончим за тринадцать рабочих дней. Многие колхозы могут сократить этот срок. Реально для района и увеличение урожайности зерновых до 18 центнеров с гектара вме-сто 14 центнеров в прошлом

В. ШВАИКО. главный агроном Зырянского районного управления сельского

— пожилой человек. 1917 года рождения, работаю в настоящее время на Томском заводе резиновой обуви в должности старшего инженера-нормировщика в цехе сборки резиновой обуви».

«Я считаю его хорошим работником. Пожалуй, он — второй специалист по нормированию на предприятии Мы неоднократно поощряли его и морально, и материально. Возможно, ему не легно работать в женском коллективе, но серьезных конфликтов с ним не было. Наоборот, я часто с ним советуюсь по различным вопросам. В бюро нормирования обстановка рабочая, эпо ойная. И причин для того чтобы ему писать письмо в реданцию, жаловаться на что-то, не вижу». (Началь-ник цеха К. В. Шкуратова).

«31 мая 1941 года меня призвали на военные сборы и зачислили в стрелковый полк. Через месяц, 26 июня того же года мы выехали на фронт. Воевать пришлось недолго. В июле с отступающими войсками я прибыл в Новгород и был зачислен в пулеметную роту, в составе которой и воевал до октября, ког-

да был тяжело ранен». «Он, знаете, молчун. Поэтому почти никто не знал, что он был на фронте. И я тоже. Вообще-то надо было спросить. Да и он сам мог бы прийти к начальнику це-ха, но мне, в партком завода. Мы очень многое делаем в честь 30-летия Победы. Организована трудовая вахта «За того парня», проводим субботники, встречи участников войны с молодежью, не забыли пенсионеров наших — ветеранов труда и войны. Замечательные люди! Их жизнь — образец для всех нас». (Секретарь цехового партбюро Л. В.

Лазарева). «Я награждался Аедалями «За боевые заслуги», «За Победу над Германией в Ве-ликой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «ХХ лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.», «50 лет Вооруженных Сил СССР» и знаком «25 лет Победы в войне 1941-1945 гг.»... Но на заводе меня никогда и нигде не упоминали, как участника вой-ны, хотя я работаю тут двад-

«Мы поздравляли обычно 23 февраля, обычно 23 февраля, как мужчину, а 9 Мая не по-здравляли. По возрасту он должен был воевать, но его не имелось в списке участников войны, который лежит у меня на столе под стеклом. Но мы никогда его не забывали, как ветерана труда. Чествовали в честь

его 20-летия работы на за-

воде, подарили удочку, он — рыбак. Считаю, он не оби-

жен вниманием, а война... Говорят, он просидел в пле-ну всю войну. Конечно, это

ничего не значит, но...». (Председатель цехнома

Т. И. Кандинская).
«Утром 22ноктября деревню, где находился госпиталь

и где я лежал в полевых

больничных носилках, захва-

тили немцы. На мне не было

брюк, так как наложенные по-

вязки не позволяли их надеть.

Мы — лежачие раненые, и не

только лежачие-оказались в

плену. Не буду описывать все его ужасы. Скажу коротко,

что жизнь мке спасли литов-

ские врачи. Недолеченным я

был отправлен в лагерь для

военнопленных. Потом скита-

ния по лагерям Германии и

Бельгии. 14 апреля 1945 года я был освобожден в Рурской

Плен... Мы помним при-

зыв «Умирать, но не сдаваться!». Мы знаем героев,

которые бились до последнего патрона, оставляя его

для себя. Но ведь были и

торые и за колючей прово-

лоной держались геройски, а если и не геройски, то не лизали фашистские сапоги.

Многие из них живы, как

жив Вениамин Васильевич Чурин, написавший письмо

в реданцию. В цехе не мо-

гут понять, почему он взял

да написал и ни к кому не

тысячи военнопленных,

его пришел, кого знает не один как год. «Лазареву, например, по- помню девчонкой на конвейере, — сказал он мне. — Выросла. Я, правда, беспар-тийный. Мог бы и с ней поговорить на эту тему. Но руководят цехом молодые женщины, смутно представляющие, что такое война. мал, для них достаточно

BTOPARPA

только того факта, что я

был в плену. И не хотелось

ни с кем говорить, выяс-нять. Неловко как-то напра-

шиваться. И обидно, очень обидно. Боялся, что не пой-мут мою обиду. Ведь по ра-

боте я ничем не обижен.

Грамот — целая кипа».

Чурина знали, кажется, хорошо. Выли внимательны, но не заметили, не ощутили, что почти три десятка

лет он мучается над вопро-

9 Мал, значит, плен—клеймо? Многолетний скрытый конфликт мог быть разрешен беседой, проверкой. Ни

в цехе, ни на заводе не нашлось человена, ноторый это

сделал бы. При всем внима-

нии полное отсутствие понимания, что может волновать

Чурина, кроме технически

обоснованных норм. На него глядели, как на специалиста

прежде всего. Ну, вот, удочку подарили. Опять же не потому, что сезон рыбной

ловли, а потому, что 20 лет

проработал на предприятии. Оценка человека с производ-

ственной точки зрения и со-

ответствующий подход и не-

му - вот что вызвало не-

«В феврале этого года для меня наступил самый тяжелый

момент. В связи с 30-летием

Победы в цехе стали оборудо-

вать стенд, на котором поме-

стили фотопортреты участни-ков войны. И на этот раз ме-

закономерным было,

ня обошли молчанием».

знание его главной боли.

если молчат обо мне

что Чурин на молчание ответил молчанием. Тем более, что привык молчать. Но вопрос «плен-клеймо?» не давал покоя, Он не мог спать, он не мог ходить по цеху, глядя всем в глаза, зная, что участников войны приглашают фотографироваться художники делают стенд. И Чурин не пошел ни в

партком или завком, ни к

начальнину цеха или цехо-

вому парторгу. И это можно

понять, когда не один год длится молчание. Уникаль-

нейшее молчание, гнетущее

его, Чурина, потому что любой руководитель, как ему

казалось, имеет полную ин-

формацию о своих подчинен-

ных и именно эта информа

жет быть, они настолько деликатны, что боятся оби-

деть его, кадрового работ-

Чурин пошел в Ленинский райвоенкомат. Там посмотрели все его документы и

сказали: «Ваш плен считает-

ся как пребывание на службе. Вы участник войны с

первого до последнего дня, и

мы позвоним на завод». И действительно, майор

отдел кадров завода Л. Ф. Козловой. И та сообщила в

цех, что Чурина надо счи-

тать участником войны. Его фамилия стала четырнадца-

той в списке, который лежит

под стеклом на столе пред-

В цехе сейчас висит над нонвейерами большой ло-

зунг «Никто не забыт, и ни-

что не забыто». Эти слова

повторяются и на стенде

«Они сражались за Родину»,

который установлен на видном месте в цехе. Здесь 9 фотографий. Оказался за-

бытым на этот раз не только Чурин. Еще четыре участни-ка войны обойдены молча-

седателя цехкома.

А. Никитин позвонил

ция заставляет молчать.

ЧЕЛОВЕК И КОЛЛЕКТИВ

нием. Но выясним сначала, что же произошло с призна-нием Чурина в качестве участника войны.

«Через день после моего посещения райвоенкомата ко мне позвонила начальник цеха Клара Васильевна Шкуратова и сказала: «Вам нужно сходить сфотографироваться». Сказано это было таким то-

ном, что я, конечно, никуда не

пошел. Тем более, что стенд к

этому времени был готов и на

другой день его вывесили. С

тех пор никто — ни слова...»

— Я не помню, когда зво-нила Чурину, но говорила обычным тоном и не могу

понять, почему он не сфото-

графировался, — сказала Шкуратова. — Не поняли

мы и холодную встречу, которую он оказал треуголь-

нику цеха, когда мы пришли

его поздравить с Днем Советской Армии.

тем более, что не говори-лось. Но ясно, что за мно-голетнее молчание никто пе-

ред ним не извинился, что сам он, выяснив истину в

райвоенкомате, не справил-

ся с многолетней обидой. И в конце концов, что за

странная ситуация, когда че-

ловек вынужден добиваться внимания со стороны тех,

служебной обязанностью ко-

торых является внимание к

туацию расценивать, как неприятное исключение,

ководителей цеха и общественных организаций, если

бы на стенде был и портрет Анны Ивановны Мартемья-новой. Зенитчица, имеющая

среди наград и медаль «За освобождение Будапешта»,

отдавшая два с половиной

единственную ошибку

И можно было бы эту си-

- Анна Ивановна, почему вас нет на стенде? — Зубы болели, лицо — И сколько это продол-

жалось?
— Две недели.
Забыли в цехе и сына
полка, как его называют в
спетарной, Николая Грижалось? горьевича Иванова, воевав-шего с 15 лет и потерявшего на фронте ногу. По его словам, он опоздал к назнаненному сроку в фотогра-

фию.
— Мне сказали про стенд, когда и где фотографироваться, но не подошли больше, — объяснила Агафья Михайловна Петрова, прошедшая сотни километров с полевой кухней на Первом Белорусском фронте и награжденная медалью «За боевые заслуги».

В тот день, когда я был в цехе, все они трудились на своих рабочих местах. Но в этот день, как мне объясни-ли, сломался фотоаппарат. — Я должна каждого фронтовика за ручку во-дить? — сказала председа-тель цехкома Т. И. Кандин-ская. — У меня и других забот хватает. Вот, напри-

мер, когда мы всех участин-

ков войны обеспечим хоро-

шим жильем? Испытанная практика и методика: если не можешь сделать простое дело, при-кройся заботой о более Трудно сейчас вспомнить и тон разговора с Чуриным, и все, что ему говорилось и сложном.

- Стенд у нас не закончен. Если вы будете нас критиновать за невнимание к участникам войны, эли вас не поймут. Не только на этом стенде мы отметим их. Подали их анкеты на заводскую аллею участников войны, — разъяснила мне об-становну секретарь партбю-ро Л. В. Лазарева. С точки зрения оформи-тельской стенд закончен, но

если разрушить замысел художников, то можно еще втиснуть три фотографии, ну а еще две девать просто некуда. Что касается заводской аллен, где вроде номпенсируются цеховые промахи, то ее создать для всех участников войны, ботающих на заводе, невозможно.

- По неполным данным, их у нас 165, — сказал референт директора Ф. А.

Емельянов, собирающий анкеты фронтовиков. — Бу-дет, как я знаю, аллея ветеранов труда и войны, где по-

местят портреты далеко не всех фронтовиков. Так что, очевидно, основная работа должна идти в цехах, и это правильно. Никто, кроме цеховых комму-

нистов и комсомольцев,

профессованых активистов,

может знать персонально каждого участника войны. Не случай, а целая история с Вениамином Васильевичем Чуриным и другими участниками войны в самом крупном цехе резиновой обу-ви заставляет о многом за-думаться. Этот цех известен высокой организацией труда и соревнования. Его коллектив вырастил двух Героев По общему мнению, тут хорошо поставлено моральное стимулирование большое внимание уделяет ся каждому молодому рабочему, не забывают здесь ветеранов и ушедших на пенсию. Так, портреты пенсионеров-фронтовиков есть на стенде «Они сражались за Родину». И вот в условиях хорошего морально-психологического климата, который умело поддерживается руководством цеха, партийной, профсоюзной и комсомольской организациями (их ру-ководители — освобожден-ные работники), все же воз-можны рецидивы бездушия к очень немногочисленным

участникам войны. Это говорит о том, что подготовка к 30-летию со дня Великой Победы подчас воспринимается, как очередная кампания с ее спешкой, с ее мероприятиями, распи-санными по датам. Но прой-дет юбилей, и останутся еще долгое время среди нас ветераны войны, и ни один из

них не может быть забыт. И прав Чурин, не смол-чавший, хотя его и склонны считать молчуном. Он воевал с оружием в руках не-полных четыре месяца, а если и четыре дня?! Люди проливали кровь и в первый день войны. И память о сражавшихся за Родину для нас священна. И здесь «недоработки», как это называют в цехе сборки резиновой обуви, непростительны. В. ЛАВРОВ.

В ПОЛЕТЕ - «КОСМОС-720»

21 марта 1975 года в Советском Союзе произведен запуск очередного искусственного спутника Земли «Кос-Moc-720».

На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космичесного пространства. Аппаратура работает нормально. Координационно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.

(TACC).

За нарушение государственной дисциплины

Отдельные руководители производственных подразде-лений треста «Томсксельхозмонтаж» областного управления «Сельхоэтехника» допускали факты грубого нарушения государственной дисциплины. Так. бывший начальник Кожевниковского монтажного участка Сарычев, пользуясь попусарычев, пользуясь попу-стительством управляющего трестом В. В. Горового, незаконно производил де-нежные доплаты к основным ставкам, выдавал своим сотрудникам единовременные пособия, составлял наряды на подставных лиц, шал приписки к объемам выполненных работ. С целью обеспечения видимости выполнения плана Сарычев в декабре 1973 года оформил фиктивные акты на сумму нетность искаженные пока-Кожевниковского монтажного участка. Не был организовано надлежащего контроля за соблюдением государственной дисциплины в тресте со сторо-ны объединения «Сельхозтехника» (начальник Ю. П.

Меерченко). Факты нарушений госуфакты нарушений госу-дарственной дисциплины в тресте «Томсксельхозмон-таж» обсудило на днях бю-ро обкома КПСС. Бюро обкома потребовало от управляющего трестом В. В. Горового и начальника объединения «Сельхозтехника» Ю. П. Меерченно в месячный срок разработать и обсудить в подведомственных коллективах мероприятия, направленные на укреплесоциалистической законности, искоренение нациплины, воспитание трудя-щихся в духе бережного отношения к государственной

собственности.
За попустительство неза-конным действиям руково-дителей подведомственного участка и принятие в план треста фиктивных данных о выполнении монтажных ра бот управляющему трестом «Томсксельхозмонтаж» члену КПСС В. В. Горовому объявлен строгий выговор занесением в учетную кар-

ВОЗВРАЩЕНИЕ ДЕЛЕГАЦИИ КПСС В PUM

РИМ, 21 марта. (ТАСС). Делегация КПСС, возглавляемая членом Политбюро ЦК КПСС, секретарем ЦК КПСС А. П. Кириленко, возвратилась сегодня в Рим.



БУДАПЕШТ, 22 мар-

НА СЪЕЗДЕ ВСРП

нем вечернем заседании ХІ съезда ВСРП закончилось обсуждение докладов и документов.

С сообщениями выступили председатель редакционной комиссии по подготовке резолюции съезда секретарь ЦК ВСРП И. Дьери и председатель редакционной комиссии по подготовке программного заявления ВСРП секретарь ЦК ВСРП М. Овари.

С заключительным словом по отчетному докладу Центрального Комитета Венгерской социалистической рабочей партии выступил Первый секретары ЦК ВСРП Я. Кадар.

Делегаты съезда одобрили отчетный доклад ЦК ВСРП и заключительное слово Я. Кадара. Затем были единогласно приняты резолюция съезда, программное заявление ВСРП, утверждены измененный устав ВСРП, отчет Центральной контрольной комиссии ВСРП.

Яношне Шмидт — достойная представительница 30-тысячного отряда венгерского рабочего класса, занятого на Чепельском металлургическом и машиностроительном комбинате в Буда-пеште, Член ВСРП и член

парткома, она уже почти че-

вещанию по безопасности и

сотрудничеству в Европе,

делу смягчения напряженности и развития сотрудни-

приветствуют успехи, до-стигнутые на совещании в

Женеве по многим вопросам.

чества на континенте.

тырнадцать лет работает сварщицей в крановом цехе одного из предприятий ком-бината, За большие трудовые успехи дважды удостоена звания «Отличный работчий». Сейчас вместе с товарищами по бригаде Шмидт посвящает свои новые произ-

водственные достижения знаменательным датам в жизни страны — XI съезду партии и 30-й годовщине освобождения от фашизма. НА СНИМКЕ: рабочее совещание в бригаде Яношне Шмидт. Фото МТИ—ТАСС.

ВАРШАВА, 22 марта.

(ТАСС). Президиум пра-

вительства ПНР на своем

заседании рассмотрел и

принял программу совер-

шенствования деятельно-

сти в области капитально-

го строительства в 1975

году. Как предусмотрено

программой, стоимость объектов, подлежащих

сдаче в нынешнем году в

эксплуатацию, будет са-

мой высокой по сравне-

нию с любым годом в по-

слевоенный период и со-

ставит 350 млрд. элотых.

В программе делается упор на завершение работ

и сдачу объектов в срок и

досрочно, а также на необходимость быстрого достижения ими проектных мощностей. Уточнены ме-

роприятия, которые должны привести к сосредо-

точению средств и техни-

ки на уже начатых объек-

тах, а также обеспечить

подготовку к выполнению

новых задач в области ка-

питального строительства.

министров ЗАЯВЛЕНИЕ Эти успехи, подчеркивается Расширяется в коммюнике, вселяют надежду на то, что третий этап CEBEPHЫX CTPAH капитальное совещания на высщем уровне может состояться в блистроительство

ХЕЛЬСИНКИ, 21 марта. (ТАСС). Здесь закончилось двухдневное совещание министров иностранных дел стран Северной Европы. Участники совещания обсудили проблемы современного международного положения и приняли совместное Министры иностранных

БАГДАД, 22 марта. (ТАСС). Справедливый мир на Ближнем Востоке немыслим без полного освобождения оккупированных арабских территорий и восстановления национальных прав арабского народа Палестины. Об этом говорится в совместном иракско-афганском коммюнике, опубликованном здесь по окончании визита в Ирак главы государства Республики Афганистан М. Дауда.

дел стран Северной Европы, жайшее время. говорится в документе, придают большое значение Со-

Министры указали на тесную связь между политической и военной разрядкой и подчеркнули важное значение переговоров в Вене о взаимном сокращении вооруженных сил и вооружений в Центральной Европе для развития разрядки и укреп-

MPAKCKO-AФГАНСКОЕ КОММЮНИКЕ

Стороны, указывается в коммюнике, подтвердили в ходе состоявшихся перетоворов свою приверженность политике неприсоединения, принципам взаимного уважения и невмешательства во

Ирак и Афганистан высказались за превращение Индийского океана в район, свободный от военных баз, в зону мира и стабильности. Они заявили о своей солидарности с народами Азии, Африки и Латинской Америки, борющимися за свободу

У ПРАЗДНЕНИЕ монархии.

АДДИС-АБЕБА, 22 марта. (ТАСС). Временный военный административный феодальных титулов. Форму будущего

сообщения из-за рубежа

ровой общественности фашистская хунта в Чили освободила 95 политзаключенных и разрешила им вылететь в Мексику, правительство которой предоставило этим патриотам политическое убежище. Среди освобожден-ных Лаура Альенде — депутат парламента, сестра президента Сальвадора президента Сальвадора Альенде, героически погибшего в день кровавого пут-ча 11 сентября 1973 года. Она была арестована в ноябре прошлого года по обви-

(TACC). Под нажимом ми-

НЬЮ-ЙОРК, 22 марта. нению в связях с движением Сопротивления. Эту неможенщину фашисты бросили в концлагерь. Информационные агентст-

ва сообщают из Сантьяго, что освобожденные патриораной доставлены в аэро-порт «Пудауэль», откуда они специальным рейсом вылетели в Мехико.

В застеннах хунты по-прежнему томятся тысячи политзаключенных, среди них — Генеральный секретарь Коммунистической партии Чили Луис Корвалан.

В обстановке острого противоборства

Под нажимом общественности

БОНН, 22 марта. (ТАСС). Обсуждение в бундестаге ФРГ законопроекта о государственном бюджете ФРГ на 1975 год проходит в обстановке острого противоборства между ноалиционным правительством СДПГ — СвДП и оппозицией —

ХДС/ХСС.
Организатором кампании нападок на партии коалиции выступает лидер правых сил председатель ХСС Ф.-И. Штраус, взявший на себя роль главного оратора оппозиции по проблемам экономической и финансовой политики. Он возложил вину за экономические трудности в стране на коалиционное правительство.

Отвечая на нападки оппозиции, канцлер Г. Шмидт подчеркнул, Ф.-И. Штраус стремится посеять среди западногерман-

ского населения настроения страха и неуверенности. Тем самым, сказал канцлер, он кочет отвлечь внимание от крупного политического скандала, вызванного его речью в Зонтхофене. В ней Ф.И. Штраус требовал широко использовать экономическия труплости с нечиствения придости с нечиствения придости с нечис ческие трудности с целью подрыва позиций правительства ФРГ и прихода к власти опповиционного блока ХДС/ХСС.

Выступая в ходе прений, депутат бундестага от СДПГ Г. Эренберг заявил, что одной из главных заслуг коалиционного правительства является проведение восточной политики, главным элементом которой является разрядка напряженности в отношениях с европейскими социалистическими страна-

СУД НАД МЯТЕЖНИКАМИ

ТАНАНАРИВЕ, 22 марта. (ТАСС). Здесь во Двор-це правосудия начался судебный процесс по делу 296 участников антигосударственного заговора. Они обвиняются в попытке государплются в попытке государ-ственного переворота и убийстве главы малагасий-ского государства и прави-тельства Ришара Рациманд-равы. Среди подсудимых— бывший президент Ф. Циранана, свергнутый в результате майских событий 1972 года, А. Ресампа, полновник Радзаунарисун и другие предатели национальных интересов малагасийского

После недавнего разгрома

правительственными войсками ваговора реакционных сил и убийства Ришара Рацимандравы в штаб-квартире Малагасийской социалистической партии и в рези-денции Цирананы были об-наружены тайные склады с Процесс над ставленника-

ми империалистических сил встречает полную поддержку малагасийской общественности, всех трудящихся страны. В поддержку действий военного руководства, с требованиями сурово на-казать преступников вы-ступили, все крушные профсоюзные объединения рес-

«HOPMA? ЗНАЮ...» Так называлась критичепробуждалась ская статья, опубликованная 18 февраля. Как сообщил редакции управляющий спец-Олной ально-техническое

По следам наших выступлений

отделением «Сельхозтехни-ки» П. Неустроев, она об-суждена на общем собрании коллентива. Сейчас на предприятии пересмотрены обязательства коллективов цехов с целью конкретизации и увеличения показателей, уточнены обязательства соревнования между рабочими по количественным и качественным величинам, проведено два занятия с руководителями цехов по подведению ито-

гов соревнования. Вместе с тем нельзя утверждать, что принятых мер вполне достаточно для действенного соревнования, в котором бы присутствовал дух трудового соперничества,

творческая энергия и активность масс. Одной из причин этого является слабое материчение, особенно в начале года, например, производственный план по марту в литейном цехе обеспечивается на 100 процентов, в коническом — всего на 30 про-центов. Следовательно, ноллективы поставлены в раз-

ные условия. Невзирая на трудности руководство специализиро-ванного отделения «Сельхоз-техники» совместно с профсоюзной и партийной органи зациями будут уделять макнования и приложат все усилия, чтобы превратить его в

живое дело.

внутренние дела других государств. и социальный прогресс.

комитет (ВВАК) Эфиопии

объявил об упразднении монархии и ликвидации всех дарственного устройства

Эфиопии, говорится в заявлении ВВАК, определит сам народ. Будущие государственные руководители страны будут избираться народом.

В кабинете декана лечеб-

ного факультета Томского медицинского института профессора А. В. Лирмана сто-

ит худенькая голубоглазая девушка в больших очках.

Даже не верится, что это без

пяти минут врач, которому

придется по нескольку часов

в сутки стоять у операцион-

РАСПРЕДЕЛЕНИЕ

тегорично заявляет она. —

Я даже не представляю себе работу в другом месте.

— Какая тяга на БАМ, — улыбается Александр Ва-сильевич. — Как в наши

молодые годы на строительство Комсомольска. Но, пой-

мите, на БАМ только шесть мест, и они уже заняты.

берет тетрадь и зачитывает:
— Салмина и Якименко

поедут хирургами, Ушаков, Конева, Федоренко — тера-певтами, Шляга — рентге-

Подобную картину в дека-

нате можно было наблюдать

не раз. Так прошло предва-

рительное распределение выпускников лечебного фа-

культета Томского ордена

Трудового Красного Знаме-

Пятнадцать областей прислали заявки на молодых врачей. В Пермскую и

Свердловскую, Брянскую

Архангельскую области, Бу-рятскую АССР и Казахскую

ССР уедут 236 выпускников

крупнейшего мелицинского

вуза Сибири. Значительное

число выпускников — 62 человека будут работать в

дениях Томской области.
— Выпуск в этом году

очень хороший, — говорит профессор А. В. Лирман. — Благодаря недавно открытой

субординатуре наши выпу-

скники стали более созна-

тельно, профессионально

подходить к выбору своей

врачебной специальности. А

это, естественно, повышает

отдачу молодого специали-

учебы позади, впереди — выпускные экзамены, затем

Союза, ч новая молодая

когорта врачей получит пу-

тевку в самостоятельную

студент III курса лечеб-ного факультета ТМИ.

Шесть лет очень трудной

клятва врача Советского

в. федоринов,

ста на работе....

жизнь.

медицинского института.

нологом. Вот и все..

Александр Васильевич

Хочу на БАМ! - ка-

ного стола.

ИДЕТ



П. Чайковского, А. Хачатуряна, И. Штрауса и многих хорошо было заметно при других известных русских, советских и зарубежных го. Солист пел в великолепкомпозиторов.

Стало традицией открывать концерты духовых ор-кестров «Праздничной увер-тюрой» лауреата Ленинской

«Авангард» состоялся кон- Это произведение отражает ние» И. Штрауса, большое церт Первого отдельного оптимизм советского челове- симфоническое полотно показательного оркестра Ми- ка, его уверенность в завт- «Итальянского каприччио»

городах мира. Высокое про- ры снискало восторженные фессиональное мастерство, аплодисменты зрителей. точность и четкость исполнеточность и четкость исполнения, разнообразие нюансировки — вот далеко не полный перечень достоинств этого коллектива. Оркестр, которым руководит народный — Особенно хорошо в исполторым руководит народный Особенно хорошо в испол-артист РСФСР, генерал-майор Н. Назаров, давно чали песня М. Блантера тельного оркестра Министер-стал в ряд лучших исполни- «Черноглазая казачка» и ства обороны СССР тому тельских коллективов стра- русская

На днях в Доме культуры СССР Д. Д. Шостаковича. ваницкая полька», стройное на днях в Доме культуры СССР поназательного оркестра Ми- ка, его уверенность в завт- «Итальянского каприччио» нистерства обороны СССР. рашнем дне. Призывные П. Чайковского — все про- за 40 лет своего сущест- звуки труб, хлесткие взле- изведения принимались зривования оркестр побывал во ты пассажей флейт и клар- телями с восторгом. И как многих воинских частях, на нетов, величавая тема у «тя- тут было не вспомнить сло- мелой артиллерии» — тром- ва великого русского полко- ках. Его мастерству аплодировали в Праге, Париже, Ницце, Авиньоне и в других Родины. Исполнение увертю- армию!».

гал в ряд лучших исполни«черноглазан казачка» и ства боороны сест тему
русская народная песня яркий пример.
«Вдоль по Питерской».

О. ИВОЛГИН,
Актомпанируя солистам, директор Томской обыли представлены произвеоркестр ни на секуиду не заластной филармонии.

были представлены произве- оркестр ни на секуиду не за-

Л. Шостаковича, глушал и не подавлял своей мощью. Это особенно ном ансамбле с оркестром. Неувядающие «Ехал я из Берлина» и «На солнечной поляночке» шквал аплодисментов, лиш премии народного артиста ний раз доказав, что время не властно над искусством, калиста и композитора, написавшего песню, находятся полном творческом согла-

Но, разумеется, главным

солистом в этом концерте был сам оркестр (дирижер заслуженный артист РСФСР полковник Н. Сергеев). Коллектив в полной мере смог раскрыть свои лучшие исполнительские возможности. Со вкусом сделанная

В нашем социалистиче плодисменты зрителей. ском обществе военная му-Во-многом способствовали зыка развивается в тесной

СОЛИРУЮТ ИНСТРУМЕНТАЛИС

В очередных концертах Томского симфонического ор-кестра под управлением Кон-кестра под управлением Кон-стантина Царева был испол-нен ряд произведений компо-первый из композиторов от-приподнятая главная партия

добетховенского симфонизма. форме вариаций, дал воз- этической идеей, на наш Танцевальное начало, драма- можность А. Дружинину по- взгляд, удалось выявить ис-тизацию менуэта, глубокую казать разнообразные наст- полнителю Виталию Максисодержательность медленной роения каждого из разделов мову. Особенно впечатляючасти — эти черты, в опре- произведения. ще в его интерпретации про-деленной мере предвосхи- Концертино С. Прокофье- звучала вторая часть, в котившие Героическую симфо- ва для виолончели было в торой как бы оживают любянию Бетховена, хорошо уда- конце пятидесятых годов за-лось передать оркестру и ди- вершено по авторским зарижеру. Хочется отметить мыслам М. Ростроповичем и Джульетты, Золушки, Катефилигранное исполнение деталей в медленной части и в ским. Своим общим лириче
В. НИКОЛАЕВ,

Во втором отделении было стью фактуры

ским тоном и прозрачно-

зиторов-классиков и совет-ских авторов. Крыл виртуозные возможно-ских авторов. Сти кларнета и написал для Вначале исполнялась сим-фония № 39 Моцарта — ных произведения. Жанр один из высоких образцов концертино, написанного в черты наряду с возвышенной мые композитором образы

музыковед.

ОХОТНИЧЬИ

ежного поселка Тевриз, что находится в Васюганье, известно имя таежного промысловика Максима Нефедовича Костина. В прошлом тилетки Костин сдал пуш-

Далено за пределами та-, году он отстрелял и сдал на заготовительный пункт Васюганского коопзверопром-хоза на 4.764 рубля пушинны. Уже в счет десятой пя-

нины на 3.764 рубля. Кроме того, охотник заготовил на 312 рублей орехов, ягод и лекарственных растений. За два с половиной месяца этого года он добыл 56 соболей и много другой пуш-

нины. т. курилович.

МАЛЫЕ С большим успехом была принята зрителями пос. Рыбинска постановка пьесы Н. Анкилова «Солдатская впова». Ее подготовил дра-

матический коллектив клу-

ГАСТРОЛИ Самодеятельные артисты побывали со своей новой работой уже во многих селах Верхнекетского района. Но в основном «малые гастро-

РЫБИНЦЕВ ли» рыбинцев проходили в поселках лесников. Здесь «Солпатская влова» получила самые горячие аплодисменты. в. Рыбалов.

ВЫСТАВКА РАБОТ М. САРЬЯНА

ЕРЕВАН, 21 марта. (Корр. ТАСС Г Мелкумян). Выставка произведений Героя Социалистического Труда Мартироса Сарьяна открылась сегодня в

музее выдающегося советского живописца. Она приурочена и 95-летию со дня рождения художника. Большинство полотен, составивших экспозицию, впервые показано зрителю. Они присланы в Ереван из картинных галерей других городов страны, переданы в дар музею друзьями и близкими Мартироса Сергеевича. са Сергеевича. Новая экспозиция войдет в основной фонд музея.

«СИБКАБЕЛЬ»

23 марта. «Песнь о Маншун»

- 13. «Есения» (две серии) — ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

им» — 11-10. 24 марта, Широкоформатный цветной художественный фильм «Небо со мной» — 9-20, 13, 15, 16-50, 18-50, 20-50. Для детей — «Небесный тихоход»

«СИБИРЯК» 23 марта, «Секрет племени Бороро» — 11, 12-40, 14-20, 16, 17-40, 19-20, 21, Для детей — Мультсборник — 9-20.

«ПИОНЕР» 23 марта. Мультсборник «Шапокляк» — 9, 10-20, 11-40. «В то даленое лето» — 13, 14-40, 16-20. «Моя дорогая Кле-ментина» — 18, 20, 22. 24 марта. Мультсборник «Шапонлян» — 9, 10-20, 11-40. «В то даленое лето» — 13, 14-40. «Секрет племени Бороро» — 16-20, 18-20, 20-20. ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

«АВАНГАРД»

23 марта. «Моя дорогая Клементина» — 19, 21. «Невероятная правда» — 17. Для детей
— «Человек-амфибия» — 11,

13, 15. Концертный зал. «Моя дорогая Клементина» — 20.

24. марта. «Командир счастливой «щуки» — 11, 13, 15,

ДОМ КУЛЬТУРЫ

«СИБКАБЕЛЬ»

подшипникового

железнодорожников 23 марта. «Председатель» (две серии) — 15, 18, 21. 24 марта. «Моя дорогая Клементина» — 15, 17, 19, 21.



ВОСКРЕСЕНЬЕ, 23 марта ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

МОСКВА

9.00. Программа передач.
9.05. «Открытие недели музыки для детей». Трансляция из Колонного зала Дома союзов.
10.50. «Поэзия». М. Луконин.
11.30. «Музыкальный кноск».
11.50. Новости. 12.00. «Служу Советскому Союзу!». 13.00. Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с заслуженным строителем РСФСР, заместителем начальника «Метростроя» Т. В. Федоровой. 14.00. «Международная панорама». 14.30. Программа мультфильмов.
15.10. «Клуб кинопутешествий».

16.10. Авторский вечер компо-зитора С. Туликова. Трансля-ция из Колонного зала Дома союзов, 17.30. «Время». 18.00. союзов, 17.30. «Время», 18.00. Продолжение авторского вечера С. Туликова. 19.40. «Сельский час», К 10-летию мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС. 20.30. Концерт. 20.40. «Памяти военных лет», Художественный фильм «Живые и мертвые», 2-я серия. 22.30. «В вашем доме», Музыкальная программа. 23.30. «Время», 23.30—00.50. «Жуковский», Художественный фильм.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 24 марта ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

9.00. Программа передач. 9.05. Программа мультфильмов. 9.35. «Повзия. В. Маяковский. «Хорошо!». 10.20. «Наше время». Документальный телефильм. 10.35. «Орленок». Художественный фильм. 11.50. Новости. 12.00. Премьера телевизионного мультфильма «Мишка-коротышка». (ЧССР). 1-я серия. 12.25. «Костер». 13.05. «Пятилетку — досрочно!». 17.30. «Время». «Время». TOMCK

«Время».

ТОМСК

18.00. Всесоюзные финальные соревнования по хойкею с пайбой на приз клуба «Золотая шайба». Торжественное открытие соревнований. Омская область — Томская область. З-й период (в записи). Трансляция из Дворца спорта. 18.50. Программа документальных фильмов. 19.40. Песни советских композиторов. 19.55. К 30-летию Победы, У нас в гостях Волгоградское телевидение. «Из летописи Сталинградской битвы». Документальный телефильм.

МОСКВА

20.40. «Играет Юрий Казаков». 21.00. «Пятилетку — досрочно!».

21.45. Новости, 22.00. «Сельская новь», «Награда обязывает». Передача посвящена Колпашевскому району. МОСКВА

На съемках фильма «Коммунисты»

МОСКВА. На киностудии «Мосфильм» идет съемка нового цветного широкоформатного фильма «Коммунисты», который задуман как продолжение киноэпопеи «Освобождение».

Фильм посвящается событиям последнего периода второй мировой войны, когда Советская Армия, громившая гитлеровских захватчиков, помогла Балканским странам освободиться от фашистского ига и установить у себя народно-демократический

Авторы сценария новой ленты Оскар Курганов и Юрий Озеров. Режиссер-постановщик Юрий Озеров, оператор-постановщик Игорь Слабневич. В фильме снимаются популярные актеры Советского Союза, ГДР, Болгарии, ЧССР, Венгрии, Польши.

НА СНИМКЕ А. Конькова (слева направо): артисты Б. Пастерек (ЧССР) — К. Готвальд, Л. Кабакчиев (НРБ) — П. Тольятти, Х. Пройскерн (ГДР) — В. Пик, В. Бахчиванова (НРБ) — Р. Димитрова, Б. Белов (СССР) — М. Торез, С. Гедов (НРБ) — Г. Димитров.

Первая их встреча состоя-

лась в марте 1974 года в поезде Москва—Томск. Вый-

дя как-то покурить в тамбур, томич Анатолий Иванович

Черепанов познакомился там

рый вместе с женой впервые ехал в Сибирь.

В Томске Черепанов пригласил к себе домой переночевать своих молодых по-

путчиков Анатолия и Надеж-

ду Виноградовых. За ужином с выпивкой супругам Чере-пановым — Анатолию Ива-новичу и Марии Ивановне— стала известна истинная

цель приезда в Сибирь визи-

теров из Крыма. Виноградовы доверчиво распаковали

свой багаж, в котором оказа-

лось около двадцати шалей из козьего пуха, скупленных

в западных районах страны. Анатолий Иванович, работав-

ший когда-то страховым

агентом и хорошо знающий

районы области, посоветовал молодым спекулянтам сбыть

свой товар в Бакчарском

Визит в Бакчар оказался удачным. И через несколько дней супруги Виноградовы,

распродав все шали по 140 — 160 рублей и выручив чи-

стыми 1.000 рублей, возвра-

тились в Томск к своим но-

И вот уже поезд Томск-

Москва снова мчит, на этот раз на запад, супругов Вино-

градовых и А. И. Черепано-

ва. Они торопились в Воро-

словам Виноградовых, на одной из толкучек можно было

подешевле скупить пуховые

нежскую область, где,

молодым человеком, кото-

Фотохроника ТАСС.

Поездка

действительно

оказалась прибыльной. Июнь — и опять крупная удача. Следующая поездна была

намечена на сентябрь... А. И. Черепанов, скупив в апрельскую поездку девять и

шалей, вместе с женой в ав-

густе 1974 года продавал их

в Бакчарском районе по 140—160 рублей и получил дохода более 600 рублей.

Нз зала суда

* Затем супруги Черепановы уже вдвоем едут по зна-

комому адресу. Куплено 18 шалей. Скорее бы их перепродаты Но...
....Январь 1975 года. Зда-

ние Томского районного суда. Идет заседание. На скамье подсудимых — суп-

руги Виноградовы и супруги

Двадцагипятилетний Анатолий Виноградов'не работал с конца 1973 года. В

1972 году он уже привлекал-

ся к уголовной ответствен-

ности за покушение на спе-

куляцию в крупных разме-

рах, но в связи с амнистией

отделался легким испугом.

Не сделав для себя вывода,

Черепановы.



О шахматном матче на первенство мира

Бюро ФИДЕ на своем совещании в Берген-ан-Зее, подтвердив выбор Манилы как места проведения матча на звание чемпиона мира по шахматам, предложило шахматной федерации Филиппин рассмотреть возможность перенесения начала соревнований с 1 июня, как это было определено ранее, на 5 октября. Предложение об изменении срока начала соревнований вызвано климатическими условиями Филиппин, где в моне очень жарко. Бюро условиями Филиппин, где в июне очень жарко. Бюро ФИДЕ установило, что чемпион мира и претендент должны сообщить, согласны ли они с этим предложением, и подтвердить свое участие в матче до 24.00 первого апреля (по амстердамскому времени). Бюро высказалось против

го апреля (по амстердам-скому времени). Бюро высказалось против требования директора-рас-порядителя шахматной фе-дерации США Э. Эдмонсона продлить окончательный срок подтверждения уча-стия в матче шахматистами до 1 мая. Как известно, Р. Фишер с помощью того же Эдмонсона до сих пор стремился создать впечатле-ние, что он не будет играть в матче, поскольку не все его требования удовлетворе-ны. По сообщению агент-ства Ассошиэйтед Пресс, вице-президент ФИДЕ фи-липпинец Ф. Кампоманес заявил, что немедленно вы-летает в США, чтобы угово-рить Фишера участвовать в матче. (Корр. ТАСС) (Hopp. TACC).

На Медео вновь рекорд

АЛМА-АТА, 21 марта. (Корр. ТАСС В. Евдокимов). Мировой рекорд на дистанции 500 метров — 41,69 сек. установила сегодня на «Медео» в ходе чемпионата СССР по скоростному бегу на конъках Любовь Садчикова из Смоленска, Прежи

стижения горьковчанка Татьяна Аверина была второй — 41,79.

На второй дистанции многоборья — 1.500 м — первое место заняла Людмила Анкудимова из Ульяновска — 2.13,04. Анкудимова лидирует в сумме многоборья, набрав после двух дистанций 86,526 очка.

Выстрелы на лыжне

ОСЛО, 21 марта. (ТАСС). Успешно начали наши биатлонисты в местечке Вингрум, близ норвежского города Лиллехаммера, традиционный матч со сборной Норвегии. В гонке мужчин на 20 км Николай Круглов, Александр Тихонов заняли первые три призовых места. Лучшим у норвежцев был Кьелль Ховда — 4-е место. У юниоров победу на дистанции 15 км одержал Александр Попов, без промаха поразивший все мишении.

Вторая сборная первая

РИГА, 21 марта. (ТАСС). Советские хонкеисты стали победителями Рижского международного турнира вторых сборных команд чэтырех стран Европы. В решающем матче они выиграли у гостей из Чехословакии — 5:2 (1:0, 2:2, 2:0). У победителей шайбы за-бросили: Владимир Девятов — две, Геннадий Маслов, Юрий Шаталов и Борис Александров.

Спор выиграла Кулакова

МУРМАНСК, 21 марта. (Корр. ТАСС). То, что олимпийскую чемпионну Галину Кулакову из Ижевска пран-тически невозможно побе-дить сейчас на дистанции в 10 км, она доказала сего-дня еще раз, выиграв эту гонку на чемпионате стра-ны со временем 33 мин. 46 сек.

Виноградов снова встал на Вспыхнут голубые

прежний путь. Надежда, его жена, тоже с осени 1973 года нигде не работала.

Супруги Черепановы

Советский закон строго карает тех, кто совершает тяжелые преступления. тяжким преступлением спе куляция считается, когда со вершают ее в крупных раз мерах или в виде промысла С учетом личностей подсуди мых суд подверг лишеник свободы Виноградова Анато лия— на 5 лет, его жену Надежду— на 3 года 6 ме-сяцев, Черепанова А. И. на 3 года. Его жена Мария Ивановна осуждена на 3 года лишения свободы условно

ем к труду. У супругов Виноградовых были изъяты в сентябре 1974 года в пос. Могочино 41 пуховая шаль, три тых кольца и наличные деньги в сумме 6.998 рублей. По приговору суда все конфисковано в доход государства. У супругов Черепановых изъято 18 пуховых шалей, которые тоже кон-

денные отбывают меру наказания.

в. БАНИН, народный судья Томского района. экраны

люди уже в возрасте и годят ся Виноградовым в родите ли. Сроднила этих люде жадность к деньгам, к легкой наживе за счет других.

обязательным привлечени-

фискованы в доход государ-Приговор суда определением коллегии по уголовным делам Томского областного супа оставлен в силе. Осуж-

К сборке второго телевизионного ретранслятора для Байкало-Амурской магистрали приступили на Грозненском радиотехническом заво-

де.

Соревнуясь под девизом «Заказу БАМ — зеленую улицу», коллектив
предприятия решил на
два месяца раньше срока выполнить этот заказ,
Первый ретранслятор такого типа уже отправлен
на стройку. Он будет
смонтирован в Тындинском.

к сведению де-путатов город-ского совета де-путатов трудящихся

26 марта 1975 г. в 4 часа дня, в помещении обллектория (пр. Ленина, 75) состоится восьмая сессия ского городского Совета депутатов трупящихся с повесткой дня: «О ходе выполнения мероприятий по наказам избирателей». (Докладчик—зам. предсе-дателя горисполкома

тов. Черкашин Н. Г.). На сессию приглашаются руководители предприятий, организаций, учреждений, учебных заведений и общественных организапий.

Редактор II А. Н. НОВОСЕЛОВ.



TEATP

23 марта, утром — «Сын пол-на», вечером — «Сталевары». Начало спектаклей: утренне-го — в 12 час., вечернего — в 19 час. 30 мин.

ТОМСКИЙ ТЕАТР
МУЗКОМЕДИИ
В помещении Дома офицеров
5, 26, 27, 28, 29 и 30 марта
етский спектакль «Гость из фрини». '
Начало — в 10-30, 13.
Билеты продаются.

дворец зрелиш и СПОРТА 23—24 марта — Всесоюзный финальный турнир на приз клуба «Золотая шайба». Начало игр — в 9 час. утра.



В КИНОТЕАТРАХ:

имени М. ГОРЬКОГО

23 марта. «Кан украсть миллион» (пве серии) — 8-30. 11,

13-30. 16 18-30. 21. «Хитрость
против алчности» (две серии)

8-30. 11-10, 13-50, 16-30. 19-10,

21-50 Зап кинохроники. «День
в Сингапуре», «Встреча во Владивостоне», «Быть на этой
земле» — 9, 10-05 11-10, 12-15,

13-20 15-30. 16-35. 17-40, 19-50,

20-55; 22. «Рейд через горы»,
«Хранить вечно», «Всего одно
мгновенье» «Слово о подземном гаризоне» — 14-25, 18-45.

24 марта «Помни имя свое»

— 8-35 10-30. 12-25, 14-20, 16-15,

18-10 20-05, 22. «Закрытие сезона» — 9, 10-50, 12-40, 14-30,

16-20, 18-10, 20, 21-50, Зал кинохроники. Мультсборник № 10

«Фока — на все руки дона» и

— 0, 10-15, 11-30, 12-45. в кинотеатрах: жроники. Мультсоорния и «Фона — на все руки дока» и др — 9 10-15, 11-30, 12-45, 11 15 15 16-30, 21, 22-15. «Я гитара», «О моей стране, значит обо мне» — 17-45, 19-55... «Первый комендант», «Корсуньское кольцо», «Морешалло форе» — 18-50 «ОКТЯБРЬ»

23 марта. «Как украсть мил-лион» (две серии) — 9, 11-25, 13-50, 16-15, 18-40, 21-05. «Хит-рость против алчности» (две серии) — 8-40, 13-15, 16, 18-45, 21-30. Для детей — Мультсбор-ник № 24 «Сорока-воровка» и пр. — 11-25. др. — 11-25. 24 марта. «Помни имя свое» -8-35, 10-30, 12-25, 14-20, 16-15, 18-10, 20-05, 22. «Закрытие се-зона» — 9, 12-20, 14-10, 16, 17-50, 19-40, 21-30. Для детей — «Последние каникулы» —10-45.

«РОДИНА»

23 марта. Широкоформатный цветной художественный фильм «Небо со мной» — 9-20, 13, 15, 16-50, 18-50, 20-50. Для детей: — «Считайте меня взрос-

— 11-10.

имени И. ЧЕРНЫХ
23 марта. «Моя дорогая Клементина» — 8-40, 10-30, 12-20, 14-10, 16, 17-50, 19-40, 21-30. ментина» — 8-40, 10-30, 12-20, 14-10, 16, 17-50, 19-40, 21-30. «Сенрет племени Бороро» — 9, 12-40, 14-30, 16-20, 18-10, 20, 21-50, Для детей — «Волшебник» — 10-50. 24 марта. «Леди Гамильтон» — 8-40, 10-30, 12-20, 14-10, 16, 18, 20, 21-50, «Герцог Боб» — 9, 12-20, 14, 16, 17-40, 19-20, 21. Для детей — Мультсборник № 7 — 10-40.

24 марта. «Хитрость против алчности» (две серии) — 11, 13-40, 16-20, 19, 21-30. Для детей — «Романтини» — 9-20.

ЗАВОДА
23 марта. «Повесть о женщине» — 16, 18, 20.
24 марта. «Секрет племени
Бороро» — 20. КЛУБ



вторая программа томск томск
18.30. Для детей. «Капля в море». Художественный фильм. 19.30. «Альманах кинопутеней». 20.10—21.30. «С трой и без тебя». Художествен-

вым знакомым.



понедельник, 24 марта

понедельник, 24 марта
7.34. Служба здоровья. «Разговор о витаминах», 7.45. Музыкальный антракт. 7.50. Реклама и объявления, 9.00. Радио
— сельским слушателям. Село
готовится к Ленинскому субботнику, Концерт для животноводов — победителей социалистического соревнования.
«Они будут механизаторами»
— репортаж с экзаменов механизаторских курсов Асинов-Сообщает ЦНТИ. 19.00. Последние известия. 19.11. Поет н. Соловьев. 19.25. «Пятилетка, год завершающий». Выступление секретаря Первомайского райкома КПСС М. М. Журавле-

Горхлебторг производит набор на курсы продавцов, контролеров-кассиров Принимаются лица не мо-ложе 17 лет с образованием не ниже 8 классов. Срок обучения — 3 месяца. За время обучения выпла-

чивается стипендия 52 руб-Обращаться: г. Томск. ул Обращаться: Г. Томск, ул. Кузнецова, 28-а, телефон № 4-73-17, отдел кадров, проезд трамваями №№ 1, 2, до остановки «Политехнический институт».



30-летию ВЕЛИКОИ ПОБЕДЫ ПОСВЯЩАЕТСЯ С 24 марта на экраны Томска выходит новый худо

«ПОМНИ имя **СВОЕ**» О трудной судьбе русской женщины, потерявшей во

время войны единственного сына. Фильм создан на документальной основе режиссером Сергеем Колосовым на киностудии «Мосфильм» совместно с польскими кинематографистами. В роли матери — народная артистка РСФСР Людмила Касаткина. Облкинопрокат.

Для вас, товарищи пассажиры!

С 5 марта 1975 г. открыто регулярное автобусное движение по маршруту «Томск-Кемерово». Движение автобусов осуществфортабельных ЛАЗ-695 и ЛАЗ-697. Время отправления из Томска: 8-00, 10-30, 13-10, 17-10. Время в пути-пять

На автовокзале производится предварительная пропажа билетов.

Центральной сберкассе № 131 г. Томска требуют-ся: контролеры, кассиры и ученики контролеров и кас: сиров. За пенсионерами пенсия сохраняется полностью.

Обращаться: г. Томск, пр. Ленина, 151-а, в бюро по трудоустройству, или пл. им. В. И. Ленина, 12, центральная сберкасса № 131, к заведующему. Детским яслям № 25

срочно требуются на работу: патронажная сестра, воспитатель, няни, повар, помошник повара, старшая медсестра, прачка.

Обращаться: г. Томск, пр. Ленина, 151-а, в бюро потрудоустройству, или ул. Сибирская, 105-а, к заведую-

Яслям-саду № 25 требуются сестры-воспитатели, няни. Обращаться: г. Томск, ул. Кулагина, 21.

Дому культуры объединения «Сибкабель» требуются: старший киномеханик, ху-

дожник, баянист. меняю однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Талды-Кургане на однокомнатную или двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Томске (желательно в районе Опытного поля). Обращаться: т. Томск, пр.

Фрунзе, 228, кв. 21, после

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Заказ № 374

23.00-23.30. «Время». 17 час. ляется на скоростных ком-Адрес редакции: 634050, Томск, ГСП-18, пр. им. Фрунзе, 103. ТЕЛЕФОНЫ: приемной редактора — 4-74-35, заместителей редактора — 4-77-52, 4-71-35, ответ. секретаря — 4-72-34, секретариата — 4-80-20, отдела партийной жизни—4-80-52, 4-40-48, отдела пропаганды — 4-80-95, отдела промышленности—4-46-76, 4-51-83, 4-35-53, отдела сельского хозяйства — 4-83-69, 4-23-60, отдела науки и учебных заведений — 4-33-63, 4-40-48 отдела информации — 4-73-32 4-81-22 отдела советского строительства и быта — 4-81-61, отдела писем — 4-81-65, 4-77-87, 4-77-31, отдела иллюстраций — 4-71-39, зав. хозяйством и отдела объявлений — 4-77-62, стенографистки — 4-70-34, областной журналистской организации — 4-20-91, дежурного — 2-05-88.